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2014. augusztus 
 
 
 
 

 

EGYESÜLETÜNK HÍREI 

 
1./ KIFIZETÉSI KÉRELMEK 
 
Megjelentek az alábbi jogcímek kifizetési kérelmeinek 2014. augusztus 1. - 2014. december 
31. közötti benyújtási idıszakához kapcsolódó MVH közlemények: 
 
� 120/2014. (VII. 22.) számú MVH Közlemény - az Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési 

Alapból nyújtandó, a vidéki gazdaság és a lakosság számára nyújtott alapszolgáltatások 
fejlesztésére 2013-tól igénybe vehetı támogatások kifizetésének igénylésérıl 

� 118/2014. (VII. 22.) számú MVH Közlemény - az Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési 
Alapból a vidéki örökség megırzéséhez nyújtandó támogatás kifizetésének igénylésérıl 

� 117/2014. (VII. 22.) számú MVH Közlemény - az Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési 
Alapból a turisztikai tevékenységek ösztönzéséhez nyújtandó támogatás kifizetésének 
igénylésérıl  

� 116/2014. (VII. 22.) számú MVH Közlemény - az Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési 
Alapból a mikrovállalkozások létrehozására és fejlesztésére nyújtandó támogatás kifizetésének 
igénylésérıl 

� 115/2014. (VII. 22.) számú MVH Közlemény - az Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési 
Alapból a falumegújításra és -fejlesztésre igénybe vehetı támogatások kifizetésének igénylésérıl 

� 113/2014. (VII.22.) számú MVH Közlemény - az Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési 
Alapból a Helyi Vidékfejlesztési Stratégiák LEADER fejezetének végrehajtásához nyújtandó 
támogatás kifizetésének igénylésérıl 

 
A közlemények és a kapcsolódó dokumentumok elérhetık az MVH honlapján (www.mvh.gov.hu), a 
Közlemények között, valamint akciócsoportunk honlapján, a Pályázatok/Támogatásigénylés 
menüpontban belinkelve (www.bakonyalja-kisalfold-kapuja.hu). 
 
2./ AUGUSZTUSBAN MEGVALÓSULT, ILLETVE ÁTADOTT TÁMOGATOTT PÁLYÁZATI 

PROJEKTEK 
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2.1. A CSÁSZÁRI RAVATALOZÓ ÉPÜLET ÁTADÓ ÜNNEPSÉGE – 2014. AUGUSZTUS 9. (LEADER TK3 
– Császár Községért Alapítvány– Ravatalozó felújítása) 
 
 

 

 
A Császár Községért Alapítvány és Császár Község 
Önkormányzata 2014. augusztus 9-én 14.00 órakor tartotta a 
LEADER támogatással felújított császári ravatalozó épület 
átadó ünnepségét. 
A helyi közösség, a két vallási felekezet (református, római 
katolikus) jó ideje igényelte a közösen használt és fenntartott 
ravatalozó szükségszerő felújítását. 
A pályázati projektet megelızıen az 1960-as évekbeli épület a 
jelenleg érvényes jogszabályoknak nem megfelelı igen 
kismérető ravatalozó helyiséggel rendelkezett, melyhez egy 
hőtıkamra, egy raktár és egy kocsiszín kapcsolódott. 
A projekt során az alaprajzi kontúr megtartásával belsıleg 
átalakították az épületet, külsıleg felújították, valamint elıtetı 
építésével fedett kegyeleti helyet alakítottak ki. 

 

  

  



2014. augusztusi HÍRLEVÉL – ’Bakonyalja-Kisalföld kapuja’ Vidékfejlesztési Egyesület 
2889 Súr, Szabadság tér 1.; 2870 Kisbér, Kossuth L. u. 14.   Tel./fax.: 34/352-387, 20/322-6661. 

E-mail: bkkve.leader@gmail.com,   honlap: www.bakonyalja-kisalfold-kapuja.hu , www.umvp.eu 

3 

2.2. „AZ ÁCSI ÖNKÉNTES TŐZOLTÓ EGYESÜLET ÉPÜLETÉNEK ENERGETIKAI CÉLÚ 

KORSZERŐSÍTÉSE” CÍMŐ PÁLYÁZAT RÉSZEKÉNT MEGVALÓSULÓ RENDEZVÉNY – 2014. 
AUGUSZTUS 22. (LEADER TK3 – Önkéntes Tőzoltó Egyesület Ács – Az Ácsi Önkéntes Tőzoltó 
Egyesület épületének felújítása) 

 
 

  
 
Az Önkéntes Tőzoltó Egyesület Ács sikeresen pályázott a 2013. évi LEADER pályázaton, ahol 
akciócsoportunktól közel 15 millió forint összegő támogatást nyert bruttó 100%-os intenzitás 
mellett. A pályázati projekt célja az ácsi Önkéntes Tőzoltó Egyesület épületének energetikai célú 
korszerősítése volt. A kivitelezést a komáromi székhelyő Kom-Út Kft. végezte 2014. február-június 
között. 
Az ácsi Önkéntes Tőzoltó Egyesület 131 éves múltra tekint vissza, létszáma 49 fı. Az ácsi tőzoltóság 
elhelyezését szolgáló szertár 1962-ben épült. A város központjában lévı felújított épület szebbé teszi 
a település Fı utcáját. 
A fejlesztés során az épület utólagos fal és födém szigetelést, a homlokzat új színezést kapott. 
Kicserélték az elöregedett nyílászárókat és felújították az elhelyezési körleteket is. Az átalakítással 
jelentısen csökkenek az épület fenntartási költségei, javulnak a szolgálatot ellátó tőzoltók 
munkavégzési feltételei. 
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FIGYELEM: AUGUSZTUS 1-ÉN KIFIZETÉSI KÉRELEM 

BENYÚJTÁSI IDİSZAK NYÍLT! 

 
 
 
2014. augusztus 1-tıl kezdıdıen ismét lehetıség nyílt az Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési 
Alap (EMVA) társfinanszírozásában megvalósuló egyes beruházási jellegő támogatások kifizetése 
iránti kérelmek benyújtására az adott jogcím vonatkozásában jogerıs támogatási határozattal 
rendelkezı ügyfelek részére. 
A kifizetési kérelmet továbbra is kizárólag elektronikus úton, ügyfélkapun keresztül, a 2014. 
augusztus 1-én megnyílt idıszakban - 2014. december 31-én éjfélig lehet benyújtani! 
Egy ügyfél ugyanazon jogerıs támogatási határozathoz kapcsolódóan egy kifizetési kérelem-
benyújtási idıszakban több kérelmet is benyújthat, ha a két kifizetési kérelem benyújtása között 
legalább három hónap eltelt. 
Ugyancsak több kérelem is benyújtható egy kifizetési kérelem-benyújtási idıszakon belül, ha 

- az adott jogcímre vonatkozó támogatási rendelet nem írja elı a háromhavonkénti benyújtást 
és 

- a kifizetési kérelmére hozott döntést az MVH közölte az ügyféllel, vagy 
- az ugyanazon idıszakban benyújtott kérelmét legkésıbb az újonnan benyújtott kérelme 

elıterjesztésével egyidejőleg visszavonja, továbbá 
- a benyújtott összes kifizetési kérelem száma nem haladja meg az éves szinten meghatározott 

maximumot (jogcímtıl függıen kettı vagy négy kifizetési kérelem/év) a benyújtott kifizetési 
kérelmek számába nem beleszámító visszavont és érdemi vizsgálat nélkül elutasított kérelmek 
számát figyelmen kívül hagyva. 

 
A Mezıgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal felhívja az érintettek figyelmét kifizetési kérelmüknek 
a benyújtási idıszak elején történı beadására annak érdekében, hogy a háromhavonkénti benyújtási 
lehetıséget ki tudják használni. 
Felhívjuk továbbá a figyelmet, hogy amennyiben az adott jogcímre vonatkozó támogatási rendelet 
vagy a 23/2007. (IV. 17.) FVM rendelet a kifizetési kérelem benyújtására vonatkozóan határidıt szab 
meg és az elıírt határidı a 2014. augusztus 1-én megnyíló benyújtási idıszakra esik, ne hagyják a 
kifizetési kérelem benyújtását az utolsó pillanatra, hogy maradjon lehetıség az esetlegesen szükséges 
korrekcióra. 
Felhívjuk a figyelmet arra is, hogy több jogcím esetében a támogatási rendeletek speciális minimum 
elszámolási kötelezettséget is elıírnak az elsı, illetve minden további köztes kifizetési kérelem 
vonatkozásában. 
 
A Mezıgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal honlapján olvashatók a jogcím-specifikus információkat 
tartalmazó közlemények, illetve további tájékoztatás kérhetı az ugy f e l szo lga la t@mvh. gov .hu  e-
mail címen. 
 
Forrás: Mezıgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal 
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FONTOS FELADAT A VIDÉKI MUNKAHELYEK MEGİRZÉSE ÉS ÚJAK 

TEREMTÉSE 

 
A vidék munkahelymegtartó képességének az erısítése, a kis- és közepes gazdaságok, a 
fiatal gazdálkodók támogatása szerepel a kiemelt célok között a 2014-2020-as uniós 
költségvetési ciklusban - mondta Mezei Dávid, a Miniszterelnökség agrár- vidékfejlesztési 
stratégiai ügyekért felelıs helyettes államtitkára a Somogy megyei Zselickislakon augusztus 
1-én tartott szakmai fórumon. 
 
A helyettes államtitkár a fejleszteni kívánt területek között említette az olyan munkaigényes 
ágazatokat, mint a kertészet és az állattenyésztés, de hangsúlyt kap a termelésbiztonság és a helyi 
erıforrások felhasználása is. Kitért arra, hogy növelni kell az öntözött területek nagyságát, ugyanis a 
jelenlegi mintegy 100 ezer hektáros öntözött terület „mélyen az uniós átlag alatti”. 
A helyettes államtitkár emlékeztetett: a '90-es években háromszor ekkora területen folytattak 
öntözéses gazdálkodást. A megújuló energiák felhasználására is ösztönzik majd az önkormányzatokat 
- mondta a helyettes államtitkár, hozzátéve, így nemcsak az élelmiszereket tudják hasznosan 
felhasználni és feldolgozni a településeket, hanem az energiát is. 
Jakó Gergely (Fidesz-KDNP), a Somogy megyei közgyőlés alelnöke a fórumon azt hangsúlyozta: a 
helyi adottságokra épülı fejlesztési tervekre van szükség, ami Somogy megye esetében azt jelenti, 
hogy elsıdlegesen az agrárgazdaság, az erdıgazdaság és a turizmus - ezen belül kiemelten a Balaton - 
fejlesztése szerepel a prioritások között. Kitörési pont lehet a zöldség- és a gyümölcstermesztés, a 
gyógynövény győjtés és hasznosítás - mondta a politikus, aki a kiemelt feladatok között említette a 
szolgáltatások és az infrastruktúra fejlesztését, melyek hozzájárulnak a helyi közösségek erısítéséhez. 
Lengyel Gábor (Fidesz-KDNP), a szakmai fórumot szervezı, 48 település alkotta Zselici Lámpások 
Leader Közösségének elnöke, a mintegy 200 lakosú Szilvásszentmárton polgármestere arról számolt 
be, hogy a mezıgazdasági hagyományokra visszanyúlva, a település adottságait kihasználva 
önfenntartásra törekednek, s ezzel együtt arra, hogy minél több jövedelmet megtartsanak a 
településen. A helyi ıstermelık például helyben értékesíthetik a felesleges terményeiket - házi tojást, 
főszereket és kecsketejet is árulnak a szilvásszentmártoni szociális vegyesboltban -, a mezıgazdasági 
munkákhoz, állattartáshoz szükséges eszközöket, magokat, tápokat ugyancsak a helyi gazdaboltban 
szerezhetik be a lakosok. 
Forrás: MTI 
 
 
 

GAZDAG GAZDA RENDEZVÉNYSOROZAT 

 
Szeptember 2-11. között négy helyszínen rendeznek egész napos képzéseket, ahol a sikeres 
online kereskedelem titkai mellett többek között a 2014-2020-as Vidékfejlesztési Programról 
és pályázati lehetıségekrıl is szó lesz. 
 
A Magro.hu online mezıgazdasági piactér szeptember elején, négy helyszínen egész napos 
rendezvényen kínál tudást azon mezıgazdasági termelıknek, akik szeretnének megismerkedni a 
sikeres online kereskedelem fortélyaival. 
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Emellett több hasznos téma is napirendre kerül az ártárgyalásoktól a 2014-2020-as Vidékfejlesztési 
Programon és a pályázati lehetıségeken, valamint pályázatíráson át a mezıgazdasági épületek 
korszerősítésének lehetıségéig. 
A rendezvényre a fı témát jelentı online mezıgazdasági kereskedelem mellett olyan további 
területekkel kapcsolatban hívtak meg elıadókat a rendezvényre, amelyek révén a résztvevık 
mindenképpen gazdagabban távozhatnak a konferenciáról. A konferencián gyakorlati példákon 
keresztül mutatják be a gazdáknak, hogyan és hol tudják termékeiket, szolgáltatásaikat hatékonyan 
népszerősíteni, és honnan szerezhetik a legjobb információkat a felvásárló cégek a jó döntéseikhez. 
Szó lesz az internetes kereskedelem törvényes hátterérıl, szabályokról, a termékhirdetések ideális 
elhelyezésérıl, az AdWords-megjelenésekrıl, a honlapkészítésrıl, az internetes fizetési garanciáról, 
valamint a különbözı tartalmak elkészítésérıl. A résztvevık tippeket kaphatnak arról is, hogyan 
növeljék forgalmukat kapcsolataikon keresztül az eddigieknél hatékonyabban. A nap végén a 
résztvevık ajándékba kapják a Magro Gazdag Gazda Tudásanyagot is, amely a tanultak 
összefoglalását tartalmazza bıvített példákkal, tippekkel, és konkrét háttéranyagokkal. 
A képzéseknek 2014. szeptember 2-án Hajdúböszörmény, szeptember 4-én Szeged, szeptember 9-én 
Györköny, szeptember 11-én pedig Budapest adott otthont. A rendezvények minden helyszínen 
9.30-tól 14.30-ig tartanak. 
További információk a www.magro .hu  honlapon érhetıek el. 
Forrás: umvp.eu 
 
 
 

 

TIHANY AZ EURÓPAI MEZİNY ÉLÉN 

 
Tihany nyerte meg az Európai Falumegújítási pályázatot, amelynek huszonkilenc 
résztvevıje volt, és amelyek közül tizenegy jutott be az utolsó, nemzetközi fordulóba. 
 
Az elismert szakértıkbıl álló zsőri július elején, Münchenben hozta meg döntését. Magyarországi 
település még sohasem nyert helyezést a rangos európai versenyben, és Tihany az elsı díjazott 
település a volt szocialista blokk országaiból is. 
„Tihany mély benyomást tett kivételes fejlesztési programjával, amelyet az önkormányzat 
kezdeményezett, és amelyet a szakértık támogatásával és a helyi emberek közremőködésével 
valósítottak meg” – értékelte a teljesítményt Erwin Pröll, az Európai Vidékfejlesztési és 
Falumegújítási Szövetség elnöke.  Az elnök értékelésében kitért arra is, hogy most elıször ítélték oda 
a díjat egy „vasfüggöny mögötti” településnek, amivel nemcsak a fejlesztés eredményeit, hanem a 
megtett utat is honorálni kívánta a zsőri. 
Tihany esetében ez a megállapítás kétszeresen is igaz, hiszen az uniós pályázati lehetıségek 
megnyitását követıen számos Balaton-parti település ment át jelentıs fejlıdésen, míg Tihanyban 
mintha megállt volna az idı. Négy évnyi, eltökélt, következetes elıkészítı folyamatra és a civilekkel 
való, számtalan egyeztetésre és közös munkára  volt szükség annak érdekében, hogy kirajzolódjék a 
település jövıképe, világosak legyenek a fejlesztés irányai. A pályázatok segítségével Tihany behozta 
hátrányát, és olyan fejlıdést produkált, amelynek eredményeképpen egy jobb életet tudott teremteni 
a helyi emberek és a turisták számára is. A koncepció fontos része volt a mőemlékvédelmi és a 
természetvédelmi érdekek összeegyeztetése, a helyi történeti, építészeti valamint kulturális 
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hagyományok megırzése a XXI. századi színvonalú környezet kialakítása során. Ezért az 
infrastrukturális fejlesztés, az utak, közterületek helyreállítása mellett különös gondot fordítottak a 
környezetvédelemre, a szolgáltatások fejlesztésére, a helyitermék-program beindítására, a szükséges 
helyi rendeletek – mint keretfeltételek – megalkotására és a közösségfejlesztésre is. A különféle 
pályázati lehetıségeket e célok alá rendelték, és kihasználták az ezekben rejlı szinergia lehetıségeit is. 
Az önkormányzat által kezdeményezett fejlesztések valóságos „láncreakciót” indítottak be: a 
fejlesztésekbe, beruházásokba bekapcsolódtak a helyi vállalkozók is. A Tihanyi Bencés Apátság és a 
Balaton-felvidéki Nemzeti Park új beruházásai, látogatóközpontjai szervesen kapcsolódnak a 
településszintő turisztikai célokhoz. A helyi turisztikai desztinációs menedzsment jelentısen javította 
és korszerősítette a helyi információs rendszert. A közösségfejlesztési munka jórészt a település 
részletes rendezési tervének megalkotásához kapcsolódott. 
Az eredmények igazolták a várakozásokat. A tíz éve, folyamatosan csökkenı látogatói és 
vendégéjszaka-szám 2013-ban mintegy 10%-kal bıvült. Ez új munkahelyeket és jobb megélhetést 
biztosít az idegenforgalomból élı lakosság és a vállalkozások számára. 
Az Európai Falumegújítási pályázaton 29 ismert, sıt elismert európai település indult. Köztük olyan 
közkedvelt helyszín, mint a svájci síparadicsom, Mals. A korábbi gyıztes települések is régóta híresek 
és látogatottak, például az ausztriai Langenegg vagy az ismert  dél-tiroli síparadicsom Sand in 
Taufers, valamint a svájci fürdıhely, Vals.  A gyızelmet még értékesebbé teszi, hogy ebben az évben 
a legmagasabb kategóriába, a nemzetközi szintre eljutó tizenkét nemzeti gyıztes település 
mindegyikének teljesítménye kiemelkedıen magas volt. Ezért megkapták az „Európai Falumegújítási 
díj a fenntartható, teljes körő, a jobban élni-mottónak megfelelı, kiváló minıségő falufejlesztésért”-
elismerést. Tizenegy település kapta meg az „Európai Falumegújítási díj a falufejlesztés több 
területén elért különleges teljesítményért” - elismerést. Öten az „Európai Falumegújítási díj a 
falufejlesztés egyes területein elért különleges teljesítményért”-fokozatot érdemelték ki. 
A pályázatot kétévente hirdetik meg; Magyarországon a Belügyminisztérium és a Vidékfejlesztési 
Minisztérium hatáskörébe tartozik. A hazai zsőri tagjai az állami fıépítészek, a Magyar Urbanisztikai 
Társaság és a Magyar Építımővészek Szövetségének képviselıi voltak. Az elbírálás során 
meghatározó szempont volt a minıségi mutatók, így például az életkörülmények javulása, a 
komplexitás és a környezeti feltételek alakulása. Tihany pályázati anyagát – szakértık és a civil 
szervezetek bevonásával – több hónapos munkával készíttette el az önkormányzat. A hazai forduló 
eredményhirdetése április végén volt, a korábbi hazai gyıztes otthonában, Újszilváson. Az európai 
versenyben az elsı helyezett Komlóska és Tihany vehetett részt. Májusban egy négytagú nemzetközi 
zsőri érkezett Tihanyba, hogy a helyszínen is megtekinthesse és ellenırizze a dokumentált 
fejlesztéseket. 
A díjátadó ünnepség szeptember 11-13. között lesz, Svájcban, a 2012-es gyıztes településen, 
Valsban. 
Forrás: tihany.hu 
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KIHIRDETTÉK A 35. JUBILEUMI ORSZÁGOS 

BORVERSENY EREDMÉNYEIT 

 
 
Minden eddiginél több, 382 minta érkezett a 35. Jubileumi Országos Borversenyre, melynek 
szerdai budapesti eredményhirdetésén a szekszárdi Mészáros Borház, illetve Takler Pince, 
valamint a tokaji Puklus Pince egy-egy borát tüntették ki nagy aranyéremmel. 
 
 
Az augusztus 11-i rendezvényen a díjak átadása elıtt Kiss Eliza, a Földmővelésügyi Minisztérium 
eredetvédelemért felelıs helyettes államtitkára elmondta: a tárca a Hegyközségek Nemzeti Tanácsával 
(HNT) vállvetve dolgozik azon, hogy új irányba terelje a hazai borágazatot; a változások része volt az 
Országos Borverseny újragondolása is. 
Célunk, hogy rövidesen ez a megmérettetés legyen Magyarország elsı számú borversenye, amelyet 
egyaránt figyelemmel kísérnek a fogyasztók, a hazai és a külföldi piac is - hangsúlyozta. 
Tornai Tamás, a HNT elnöke hozzátette: az Országos Borverseny azért is fontos, mert megmutatja, 
hol van az a minıség, amelyhez a hazai és a nemzetközi piac is fordulhat. 
A munka ugyanakkor az eredményhirdetéssel nem ér véget, hiszen a HNT vállalta, hogy a legjobb 
borokat saját költségén nemzetközi versenyeken is szerepeltetni fogja - jelentette be. 
Horkay András, az Országos Borszakértı Bizottság elnökének értékelése szerint a nevezett tételek 
száma bizonyította, hogy igazi érdeklıdés mutatkozik a verseny iránt, a kóstolás során pedig a zsőri a 
komoly minıségrıl is megbizonyosodhatott. 
A verseny legjobb fehérbora a tolnai Danubiana Kft. 2013-as Sauvignon Blanc-ja, legjobb vörösbora 
a Mészáros Borház 2011-es Merlot válogatása lett, a legjobb rosénak pedig a neszmélyi Szöllısi 
Pincészet 2013-as roséját választotta a zsőri. A tokaji borkülönlegességek legjobbjaként a 2003-as 
Puklus Tokaji Muskotály Aszúesszenciát hirdették ki. 
A Borbély Családi Pincészet 2012-es Badacsonyi Olaszrizling Jégbora lett a legjobb 
borkülönlegesség, míg a mátrai Nyilasi Pincészet 2013-as Fizzzy habzóborát a legjobb szénsavas 
terméknek járó díjjal jutalmazták. 
A vándordíjat idén a Hilltop Neszmély Borászat vehette át, a legeredményesebb nıi borász 
Vikmanné Makk Viola (Danubiana Kft.), a legeredményesebb 35 év alatti borász pedig Mészáros 
Péter lett. A Best Buy fehérbor címet a Danubiana Kft. Sauvignon Blanc-ja a Best Buy vörösbor 
elismerést pedig Koch Csaba 2012-es Hajós-bajai Cabernet Sauvignonja nyerte el. 
A beküldött 382 tétel csaknem fele fehér-, harmada vörösbor volt, ezek mellett rosék, habzóborok, 
pezsgık, borkülönlegességek és tokajiak érkeztek 118 borászattól; egy borvidék, a csongrádi 
kivételével minden termıhely képviseltette magát. A legnépszerőbb szılıfajtáknak az olaszriziling, a 
cabernet sauvignon, a chardonnay és a merlot bizonyultak. 
A zsőriben a szakma mindegyik ága képviseltette magát: szılészek, borászok, szakújságírók, 
sommelier-k; a bírálat végén a tételek 30 százaléka kapott valamilyen díjat: a három nagy aranyérem 
mellett a zsőri 37 arany- és 69 ezüstérmet osztott ki. 
 
Forrás: MTI/Földmővelésügyi Minisztérium Sajtóirodája 
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MÁR MOST ÉRDEMES KÉSZÜLNI A 2015-ÖS ZÖLDÍTÉSI 

KÖVETELMÉNYEK 

 
 
 
A 2015-ben induló új közvetlen támogatási rendszer számos új, kötelezı elemet tartalmaz a 
termelık számára, melyek közül a legfontosabb a zöldítés követelményrendszere – olvasható 
a Földmővelésügyi Minisztérium augusztus 11-i közleményében. 
 
Magyarországnak - ahogyan mind a 28 tagállamnak – 2014-ben többlépcsıs bejelentési 
kötelezettségnek kell eleget tennie az Európai Bizottság felé a közvetlen támogatás zöldítési elemérıl. 
Az alapos elıkészítı munka eredményeképpen 2014. július végén hazánk teljesítette a bejelentés elsı 
fordulóját, mellyel megalapozta a magyar zöldítési modell 2015-tıl alkalmazandó keretrendszerét. 
A 2015-tıl alkalmazandó szabályok kialakításakor a Kormány minden tekintetben figyelembe vette a 
hazai mezıgazdasági termelés adottságait, és a közösségi jogszabályok adta lehetıségeket alaposan 
mérlegelve a lehetı legegyszerőbb rendszert, a legkisebb többlet-adminisztrációt és a feltételek 
teljesítéséhez a lehetı legkisebb többletköltségeket jelentı megoldásokat alkalmazza. 
Az új szabályok értelmében a gazdáknak három zöldítési gyakorlatot kell végezniük, így a 
növénytermesztés diverzifikálását, az állandó gyepterületek fenntartását, valamint a 15 hektár fölötti 
szántón gazdálkodóknak a szántóterületük 5%-ának megfelelı kiterjedéső ökológiai célterület 
fenntartását. 
Minden olyan termelınek, aki 15 hektárnál nagyobb szántóterülettel rendelkezik, ki kell jelölnie 5%-
os arányban ökológiai fókuszterületét. Ezt megteheti saját területén vagy bizonyos típusú 
fókuszterületek esetében (tájképi elemek, védelmi sávok) azzal szomszédos területeken is. A 
termelıknek az összes jogszabály által felajánlott ökológiai fókuszterület-típus elszámolására 
megadjuk a lehetıséget, a hazánkban igen ritka tájelemnek minısülı kıfal kivételével. A szomszédos 
területek beszámításához a Földmővelésügyi Minisztérium meg kívánja teremteni a jogi hátterét a 
jogszabályban elıírt, Magyarországon nem földhasználati nyilvántartás köteles és akár nem a termelı 
kezelésében álló területek ökológiai célterületként való elismertetésére. 
A vetésszerkezet tervezésekor figyelembe kell venni, hogy a 10 és 30 hektár közötti szántón 
gazdálkodó termelıknek legalább két különbözı növénykultúrát, a 30 hektár fölötti szántón 
gazdálkodóknak pedig három különbözı növénykultúrát kell termeszteniük, a fınövényekre 
vonatkozó arányok betartásával. 
Az állandó gyepek nyomon követése nem gazdaságonkénti kötelezettség lesz, hanem továbbra is 
országos szinten történik majd. 
Részletek a közlemény mellékletében olvashatók. 
Forrás: Földmővelésügyi Minisztérium 
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